2016年2月 16日 星期二 农历丙申年正月初九

今日 **4** 版 总第1901 期

中共开化县委主办 开化县新闻中心出版

新闻热线:6660365





微信扫一扫 掌上看开化





KAIHUA 投稿信箱:khrb@163.com

节后上班第一天 王辉忠来我县调研时强调

全力以赴为实现"十三五" 良好开局而努力奋斗



本报讯(衢州日报记者 刘 威 本报记者 余问清)2月14日至15日,节后上班第一天,省 委副书记王辉忠,省委副秘书 长、省农办主任章文彪,省委副 秘书长张才方一行来我县开展 走访调研。市领导陈新、杜世源、 居亚平、江汛波、李锋,县领导项 瑞良、谢剑锋、张伟刚、徐登富、 余建华、姜立忠等参加调研。

王辉忠一行先后考察了华 友电子、凯美特电器、龙达印刷 等企业,以及马金镇、齐溪镇、池淮镇、长虹乡等乡镇,并参加了钱江源互通工程等13个项目集中开工仪式。每到一处,王辉忠都仔细查看企业节后开工和生产经营状况,详细了解企业转型升级、农村污水治理、乡村旅游发展、群众创业致富等情况,并与当地干部群众一起义务植树、开展座谈。

王辉忠强调,要全力抓好项目推进,以创新发展为核心,以

绿色发展为方向,顺势而为、乘势而上,坚定不移地打好转型升级系列组合拳。要充分发挥生态优势,大力发展生态农业、民宿经济、休闲文化等美丽产业,让广大群众有更多获得感、幸福感。他要求,各级干部要始终保持"奔跑"状态,以归零的心态,以看齐的意识,以"严""实"的要求,集中精力找短板、全力以赴补短板,为实现"十三五"良好开局而努力奋斗。

向改革要动力 以创新添活力

记者 胡绍康

改革是引领绿色发展的不竭动力。回望"十二五",无论从广度还是深度看,都是我县涉及领域最为集中、改革力度最大的时期之一。

改革创新是绿色崛起的必 由之路

摘掉欠发达县"帽子"的开化,坚定不移地践行"绿水青山就是金山银山"的发展理念,努力蜕变成"绿富美"。全面实施了主体功能区战略,编制《开化重点生态功能区示范区建设规划》、《开化国家公园发展战略规划》,落实分类分区管理要求,把整个县域科学划分成生态保护、生态农林、产城集聚"三大区域",突出该保护的严格保护、该发展的充分发展。

同时,我县积极探索制定《国家公园标准体系》。为积极适应省里出台的生态环境财政奖惩和市对开化的单列考核办法,调整完善了国家公园综合争先考核办法,重点加强了生态环境保护、美丽乡村建设以及"五水共治"等工作的考核。

2013年7月,我县着手建设国家公园;2015年6月,争取到国家公园体制试点;2015年12月,试点方案通过国家发改委专家组评审……如今,质疑声渐渐被掌声代替,建设国家公园

的口号喊得越来越有底气,越来 越有干劲。

机构做减法 效率做乘法

国家公园建设必须建立与 之相适应的体制机制,行政机构 改革是"先手棋",我县的特点是 整得全面、改得彻底。

2014年5月,我县推进行政管理体制改革,按照"政区合一"模式,全县19个乡镇、园区撤并整合成14个乡镇,调减26.3%。同时,实行大部制改革,构建"大发改、大经贸、大文旅、大卫生、大市场、大执法"体系,"两减两调"的改革涟漪,为我县生态建设带来了新活力。"全县涉及改革的机构总数从63个减少到37个,精简41.3%。县乡党政群机构领导职数减少51名,精简10.8%。"编委办主任汪细淦介绍。

机构改革到位后,各单位部门主动适应新变化,创新完善运行机制。以投资项目审批制度改革为例,我县先后出台"联审联办"、"代审代办"等创新机制,打破了部门之间的壁垒,架起了服务企业的桥梁。"模拟审批"制度是其中的创新亮点。

"协议签约后,就走'模拟审批'流程,不用干等着土地,至少节省了3个月审批时间。"五洲集团投资发展中心总监舒细跑赞不绝口。

改革红利持续释放

为了寻求创新驱动,加快转

型发展,我县不负各方期许,抓住有利时机,坚定不移推进,努力走好生态经济化、经济生态化的发展新路,让改革红利持续释放,一、二、三产不断融合。

加快创意农业、家庭农场和"一村一品"建设,实现了从种作物、种庄稼向种创意、种风景的转变。民宿避暑、花果采摘、苗木经营、高山蔬菜星罗棋布,农业的创意引领直接体现在了乡村旅游的发展上,各式各样的创意活动在开化的田间、林间密布。

打好"四换三名"、"退二优二进三"、"双服务"活动等系列组合拳,通过治水、治气、治污,促转型、调结构,淘汰关停了一批污染落后企业,引导支持一批企业不断加大技改投入;以电商为代表的新兴产业蓬勃发展,实现了线上线下互动、实体虚拟互融;"一园三区"工业平台功能更趋完善,土地指标争取和土地开发较好满足了平台建设需求。

深人实施民宿"十百千万" 工程、人气集聚"三五"工程。我 县拥有全市唯一一家 5A 级景 区,古田山、七彩长虹 4A 级景 区也成功打造。乡村休闲旅游进 人了黄金期,治水造景、美丽乡 村建设相结合,创成全国休闲农 业与乡村旅游示范县。"十二五" 期间,我县文化旅游产业发展再 创佳绩。

春早人勤忙生产

开化企业吹响 节后复工"集结号"

本报讯 (记者 姚玲 通讯员 余峰 牛春敏) 一年之计在于春,只争朝夕促发展。春节假期刚过,我县各企业就纷纷组织工人复工生产,在新年里抓订单、拓销路、忙生产,奋力冲刺猴年首季"开门红",为新年新开局打下坚实基础。

大年初八,浙江凯美特电器科技有限公司内一片繁忙。因为年前接了个5000多万元的大订单,所以在大年初七就复工生产了。公司行政人事部江云飞相告,公司全年的订单都已排满,只是所需员工还有缺口,公司今年想分批次招聘一些操作工、储备干部和生产文员等,共计需要150余人,力争2016年实现产值1.2亿元。

在浙江泰明光伏有限公司,三五成群的求职者进进出出。"为了赶订单,我们春节本不打算放假。""泰明光伏"总经理李永红告诉记者,但因员工们的强烈要求,所以还是放了几天假,不过大年初四就忙

着开工生产了。"今年我们部分工种的上班时间也作了调整。"李永红说,从原来的"两班倒"改成了"三班两倒",希望给员工的生活带来更多的便利

记者从县经信科技局了解到,春节过后,我县工业企业复工情况良好。截至2月14日(正月初七),约60%的企业已经复工,预计正月初十复工企业可达80%以上。从复工企业情况来看,亿元企业复工较早,光伏企业复工率较高,而一些小企业则存在复工时间不确定的问题。

据了解,为了打好新一年生产主动仗,早在春节前,我县相关部门就着手准备,把服务企业复工作为节后的首要工作,明确分工,积极衔接。不少企业在年前就开始谋划节后生产,提前"招兵买马",有的甚至在春节期间还在加班加点,力争实现猴年"开门"



2月15日,"凯美特电器"员工正忙着赶订单。

我县霞山下淤顺利通过 省级美丽宜居示范村验收

本报讯 (记者 郑宏亮 通讯员 徐劲松 余雪婷)日前,记者从《关于 2015 年度全 省美丽宜居示范村建设专项 督查情况的通报》上获悉,我 县 2015 年年底报送的霞山、 下淤两个省级美丽宜居示范 村均顺利通过验收。

省美丽宜居村镇示范工作领导小组办公室于2015年12月14日至2016年1月15日,组织各市美丽宜居示范村工作牵头部门、省美丽宜居示范村工作牵头部门、省美丽宜居示范村专家顾问委员会有关人员,分11个组对全省169个试点村建设情况进行了专项督查。各督查组通过实地踏

勘、查阅资料、村民座谈、听取 汇报等方式,对各试点村建设 情况开展了详细检查,进行了 综合评价,并向省美丽宜居村 镇示范工作领导小组办公室 提交了督查报告。经讨论评 议,确定了2015年度全省美 丽宜居示范村建设专项督查 结果。

据了解,2012年至2015年,我县先后共有12个村列人省级美丽宜居示范村名录。截至目前,7个村顺利通过了省级验收。

责任编辑 郑霞凤